

PROTOKÓŁ V/2011r.

z przebiegu obrad V sesji zwyczajnej Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 25 marca 2011r. w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godz. od 10:30 do 15:10

W sesji udział wzięło 11 radnych na stan 15.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Podjęto uchwały nr od V/32/2011r. do V/37/2011r.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza
2. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,
3. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,
4. Alina Słowikowska – protokolant

Przewodniczący Rady Gminy Lubrza pan Piotr Kaczkowski otworzył V zwyczajną sesję Rady Gminy Lubrza, stwierdził prawomocność posiedzenia, przywitał Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski przywitał grono pedagogiczne ze Szkoły Podstawowej w Mostkach i przybyłych gości.

Następnie zapytał czy radni wnoszą zmiany do porządku obrad. Nikt z radnych nie zgłosił zmian do protokołu. Przewodniczący Rady Gminy Lubrza Pan Piotr Kaczkowski przedstawił proponowany porządek obrad.

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD

1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.	Ustalenie porządku obrad.
3.	Informacja z prac Wójta między sesjami.
4.	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami
5.	Informacja o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych.
6.	Prezentowanie Uchwały Nr IV/21/11 Rady Powiatu Międzyrzeckiego z dnia 23 lutego 2011r. w sprawie zaopiniowania przekształcenia Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Międzyrzeczu
7.	Podjęcie uchwały w spr: zmiany uchwały Nr XXVIII/177/2009 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie wyrażenia woli współtworzenia i przystąpienia do Lokalnej Grupy Rybackiej.
8.	Podjęcie uchwały w spr: ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.
9.	Podjęcie uchwały w spr: nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Lubrza na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki.
10.	Podjęcie uchwały w spr: likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Mostkach
11.	Podjęcie uchwały w spr: zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2011.
12.	Podjęcie uchwały w spr: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie komunalne Gminy Lubrza.
13.	Interpelacje i wnioski radnych.

14.	Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.
15.	Dyskusja i wnioski.
16.	Zakończenie obrad sesji.

- stan radnych **11/15**

Porządek obrad został przyjęty przy **11 głosach za.**

O godzinie 10:45 przybyła radna Joanna Piercewicz, stan radnych 12/15.

W dalszej kolejności Przewodniczący udzielił głosu Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mostkach Pani Małgorzacie Kubiak.

Pani Kubiak wypowiedziała się na temat przekształcenia szkoły w Mostkach. Po przeanalizowaniu i przedyskutowaniu tematu, zapadła decyzja, że szkołę poprowadzi jednoosobowo nauczyciel z tej szkoły Pani Urszula Machalska. Była to decyzja trudna, bo tak naprawdę będzie to firma, której nie będzie można zamknąć z dnia na dzień. Jest duże poparcie ze strony rodziców, ich deklaracja, że dzieci zostaną w szkole w Mostkach, będą klasy 1-6 i przedszkole.

Następnie głos zabrała Pani Urszula Maczalska, która powiedziała, że decyzję o prowadzeniu szkoły jednoosobowo w wymiarze jak obecnie, przedszkole i klasy 1-6, podjęto po głębokiej analizie. Jest to duże wyzwanie dla nas wszystkich, ale przy pomocy gminy- pokrycie kosztów związanych z utrzymaniem budynku, dowozem dzieci, a także zaangażowaniem nas wszystkich to się uda.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek pogratulował Pani Maczalskiej odwagi w podjęciu tej ważnej decyzji i podtrzymał wcześniejsze deklaracje pomocy ze strony gminy. Stwierdził też, że jest to obowiązek nas wszystkich wspólnie musimy sobie z tym poradzić. Będziemy prowadzić rozmowy na temat formy budowy nowej szkoły.

Odnosnie pkt. 3.

Informacja z prac Wójta między sesjami.

Do przekazania informacji z prac wójta między sesjami zobowiązał się Pan Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza. Wójt poinformował radnych, że w ciągu tego okresu między sesjami, wydarzyło się dużo, odbył wiele spotkań i rozmów, w których poruszano zarówno sprawy bieżące gminy, a także ważne tematy związane z działalnością Gminy i tak:

- odnośnie szkoły Mostki, konstruktywna praca, zdrowy rozsądek, zdecydowało o podjęciu dojrzałych decyzji, kompromis, dialog, chęć działania rozmowa to właściwa droga do porozumienia i słowa przerodziły się w czyny;
- w dziewięciu miejscowościach przeprowadzono wybory sołeckie, w ośmiu mieszkańcy wybrali na sołtysów te same osoby, które piastowały funkcje sołtysa dotychczas, tylko w jednej miejscowości wybrano nowego sołtysa- w Mostkach został nim Pan Piotr Operchał, gratulacje dla wybranych na następną kadencję,
 - podziękowanie za pomoc przy wyborach sołeckich, Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu Rady, mieszkańcom poszczególnych miejscowości,
 - duża frekwencja na wyborach, jest to pozytywny znak, świadczy to o wzroście świadomości społeczeństwa;
- protest w sprawie wyborów sołeckich w Przełazach, wpłynęły pisma do Urzędu, w których padł zarzut nieprawidłowości przeprowadzonych wyborów, wpłynął też oficjalny

protest do Rady Gminy w tej sprawie, jest to praca dla Komisji Rewizyjnej, która przeprowadzi postępowanie wyjaśniające;

- przy okazji wyborów sołeckich była także okazja do bezpośrednich rozmów i spotkań z mieszkańcami gminy, w których uczestniczyli także Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady;
- odnośnie plaży Krzeczkowo, odbyło się spotkanie z właścicielem domku letniskowego, który dzierżawi teren plaży od Agencji Rolnej, informacja od przedstawiciela ANR Pana Frajera, iż termin dzierżawy tego terenu upływa z końcem tego roku, jest propozycja przejęcia przez gminę terenu plaży, do tego tematu wrócimy;
- LOT- reaktywacja Stowarzyszenia, dwa spotkania, deklaracje od 25 osób, które wyraziły chęć działania, uruchomienie inicjatyw oddolnych;
- wizyta w zaprzyjaźnionej gminie Nojerkisze w Niemczech, można wymienić się poglądami, uwagami, ciekawymi pomysłami- np. oszczędzanie energii- też wyłączają oświetlenie ulic, zostawiają tylko na skrzyżowaniach, funkcjonuje u nich stowarzyszenie, które zajmuje się turystyką- zrzesza właścicieli miejsc noclegowych- deklaracja ilość łóżek i w zależności od tego wpłacają do kasy gminy określoną składkę, z tych środków gmina wydaje np. foldery, rewizyta planowana jest w okresie letnim w czasie imprezy- Noc Nenufarów;
- spotkanie z w GOK-u z dyrektorem Panem Roźniatą i Panem Błochowiczem w sprawie zlotu, sprawa bezpieczeństwa imprezy, służby zabezpieczające Policja, Straż Pożarna, jest to temat bardzo ważny i trudny;
- spotkania z dyrektorami szkół odbywają się na bieżąco –raz w m-cu;
- spotkania z firmami od projektów- oczyszczalni- problem przekierowania ścieków z Mostek do Lubrzy, lub budowa nowej małej oczyszczalni dla południowej części gminy- jest to nowy pomysł;
- spotkanie z reprezentantami grup od rekonstrukcji bitew- zlot, wyjazdy w teren, imprezą głównie zajmuje się GOK, a Gmina służy pomocą – zabezpieczeniem imprezy;
- sprawa Państwa Banaś z Mostek- o odszkodowanie za lokalizację przepompowni na ich działce, zbyt wygórowane stawki, gminy na to nie stać, finał sprawy pewnie w sądzie ;
- odwiedziny dyrektora Muzeum Regionalnego w Świebodzinie, które boryka się z problemami finansowymi, szukają środków;
- wizyta komendanta hufca z Wrocławia, który co roku stacjonuje nad jeziorem Niełysz w okolicy Krzaczkowa;
- odbyły się spotkania z Panem Kokurewiczem odnośnie założenia monitoringu kolonii rozrodzkiej nietoperzy- nocka, 2 godziny na dobę- na żywo w telewizji lokalnej, były to hit;
- spotkanie z mieszkańcami osiedla naprzeciwko szkoły w Lubrzy, sprawa rozjeżdżonej i nieprzejezdnej drogi, Gmina przywiezie gruz i szlakę, mieszkańcy tłuczeń;
- Bucze- droga rozjeżdżona, Gmina pozyskała systemem gospodarczym szlakę, która została nawieziona i rozplantowana na nieprzejezdnej drodze;
- wizyta w Starostwie w Świebodzinie- sprawa remontu drogi Lubrza-Ługowo, załatwiono przeprojektowanie drogi w Staropole- nie będzie rozcinana, wykopy na położenie sieci kanalizacyjnej przejście w stronę chodnika, w zamian za zaoszczędzone środki wykonane zostanie 500m dywanika nowej nawierzchni na drogę Lubrza-Ługowo, zgoda Starosty na wejście z kanalizacją w pas jezdni- droga Bucze- przy skrzyżowaniu;
- wyjazdy do Zielonej Góry, Międzyrzecz- jednostka wojskowa- pozyskanie gadżetów militarnych na imprezę;
- istnieje duży problem z mieszkaniami komunalnymi na terenie gminy- zaległe czynsze, dewastacja, Gmina nie ma mieszkań socjalnych, odbyło się w tej sprawie spotkanie z przedstawicielem ANR w Lubinicku Panem Frajerem, odnośnie przejęcia od Agencji

budynku w Zagórz , a także pozyskanie od nich środków na remont i zaadoptowanie go na mieszkania socjalne;

➤ podpisanie umowy partnerskiej o wymianie młodzieży – Burg- Niemcy- szkoła Lubrza.

Odnosnie pkt. 4.

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

Pan Przewodniczący pogratulował sołtysom wyboru na następną kadencję i życzył owocnej współpracy.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski podkreślił szczególny nacisk na funkcję koordynacyjną w swojej działalności, a więc :

- uczestnictwo w wyborach sołeckich na terenie gminy,
- udział w wielu spotkaniach wspólnie z Wójtem, uczestnictwo w obradach poszczególnych komisji , co daje większą wiedzę na konkretne tematy i daje możliwość udzielania odpowiedzi i wyjaśnień.

Odnosnie pkt. 5.

Informacja o obowiązku złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych

Głos zabrała Pani Katarzyna Przewłocka Sekretarz Gminy, która poinformowała, że obowiązek składania oświadczeń majątkowych wynika wprost z przepisów ustawy o samorządzie gminnym (art.24h ust. 4). Zgodnie z brzmieniem art.24k ust.1 pkt 1 niezłożenie oświadczenia majątkowego mimo upływu dodatkowego wyznaczonego terminu, powoduje wygaśnięcie mandatu radnego .

Odnosnie pkt. 6.

Przedstawienie Uchwały Nr IV/21/11 Rady Powiatu Międzyrzeckiego z dnia 23 lutego 2011r. w sprawie zaopiniowania przekształcenia Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Międzyrzeczu

Sekretarz gminy Pani Katarzyna Przewłocka odczytała zebrany pismo rady Powiatu Międzyrzecza w sprawie opinii dotyczącej projektu przekształcenia Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychiczenie Chorych w Międzyrzeczu.

Odnosnie pkt. 7.

Podjęcie uchwały w spr: zmiany uchwały Nr XXVIII/177/2009 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie wyrażenia woli współtworzenia i przystąpienia do Lokalnej Grupy Rybackiej.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały Nr XXVIII/177/2009 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie wyrażenia woli współtworzenia i przystąpienia do Lokalnej Grupy Rybackiej.

Głos zabrała Pani Katarzyna Przewłocka Sekretarz Gminy Lubrza, która poinformowała radnych , iż podjęcie tej uchwały wiąże się z możliwością pozyskania dodatkowych środków unijnych. Jest wiele możliwości pozyskania pieniędzy unijnych, ale zawsze są to fundusze znaczone i są takie środki , z których nie mogą korzystać samorzady ponieważ są one przypisane tylko dla organizacji pozarządowych. Chodzi tu o zaangażowanie społeczności lokalnej i na tej podstawie powstała w 2009 r. Lokalna Grupa Rybacka i Gmina nasza należy już do tego stowarzyszenia. W uchwale dzisiaj podejmowanej wskazujemy przedstawiciela, który w imieniu gminy będzie działał w tym stowarzyszeniu. Następnie głos zabrał Wójt Pan Ryszard Skonieczek, informując, że w tej sprawie uczestniczył razem z Panem Krzysztofem Rosińskim w spotkaniu we Sulęciniu z przedstawicielami LGR. Nasz plan dotyczy pozyskania pieniędzy przez LOR na drogę w Nowej Wiosce. Jest to trudne, bo są to pieniądze

znaczone, związane bezpośrednio z gospodarką wodną, a droga w Nowej Wiosce ułatwi przejazd z jednego jeziora na drugie w pobliżu kanał forteczny.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XXVIII/177/2009 z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie wyrażenia woli współtworzenia i przystąpienia do Lokalnej Grupy Rybackiej., która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za;

Odnosnie pkt. 8.

Podjęcie uchwały w spr: ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poprosił o przedstawienie podejmowanej uchwały dyrektora Samorządowego Zakładu Budżetowe Pana Mirosława Ociepę.

Pan Ociepa wyjaśnił iż w przedłożonym projekcie proponuje się wzrost opłaty w celu uzyskania niezbędnych przychodów, które są konieczne do pokrycia wszystkich kosztów bieżącej eksploatacji, utrzymania, jak i potrzebnych remontów urządzeń wodociągowo - kanalizacyjnych. Pozyskane środki to kwota około 16tys.zł., przeznaczone będą min. na :

- zmniejszenie awaryjności sieci ,

-zakup nowej beczki asenizacyjnej, usługi dla mieszkańców, tańsze niż obecnie wykonują to przewoźnicy,

- konserwacje przepompowni,

- montaż urządzeń lokalizujących dziki pobór wody,.

- dosprzętowanie zakładu,

Pan Przewodniczący dodał, że konsekwencją mniejszych kosztów ponoszonych przez Zakład Budżetowy będzie niższa dotacja z gminy. Radny Pan Jan Pilczuk zaproponował stawkę - 3,90zł.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski poddał pod głosowanie wniosek Radnego Pana Jana Pilczuka o ustalenie stawki w wysokości – 3,90 zł.

- wniosek został odrzucony przy 2 głosach za, 2 wstrzymujących, 8 przeciw,

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w sprawie: ustalenia opłaty za zrzut ścieków socjalno-bytowych dowożonych do Gminnej Oczyszczalni Ścieków w Lubrzy, która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie.

- uchwała została przyjęta przy 11 głosach za,1 wstrzymującym;

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zapowiedział niespodziewany, dodatkowy punkt sesji , poza porządkiem obrad, nie udało się to na poprzedniej sesji, tj. zaproszenie jako gościa na sesję, wicemistrza Polski w biegach halowych – Mateusza Baka wraz z trenerem Panem Remigiuszem Wierzbickim, pochodzącego z Lubrzy wcześniej ucznia tutejszej szkoły. Pan Remigiusz Wierzbicki trener Mateusza przybliżył wszystkim sylwetkę młodego sportowca i jego znaczące osiągnięcia. Następnie z rąk Wójta Gminy Pana Ryszarda Skonieczka, Mateusz Bak odebrał upominek, jako wyraz uznania dla jego osiągnięć, a radni nagrodzili sportowca i

jego trenerów, pierwszego Jana Kanieckiego i obecnego Remigiusza Wierzbickiego gromkimi brawami.

Odnosnie pkt. 9.

Podjęcie uchwały w spr: nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Lubrza na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie : nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Lubrza na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki.

Przewodniczący krótko przybliżył radnym sprawę tworzenia funduszu sołeckiego, musimy to zrobić do końca marca, zgodnie z ustawą. Jest to sprawa budząca niepokój wśród radnych, jeżeli wyodrębnimy fundusz sołecki, wówczas obliguje nas to do stosowania ustawy o funduszu sołeckim , jeżeli nie wyodrębnimy funduszu, pozostaje kwota -10zł. na jednego mieszkańca. Co do podziału tych środków , sołtysi po sesji będą mieli krótkie spotkanie i między sobą ustalą sposób podziału tych środków. Radny Pan Maciej Flejsierowicz zapytał o różnicę kwotową w stawce z funduszu sołeckiego, a stawce na dotychczasowych zasadach. Skarbnik Pani Helena Domagała wyjaśniła , iż po przeliczeniu stawka wynikająca z uchwały to kwota -9zł.Ustawa o funduszu sołeckim obliguje nas do określonych zachowań, tzn. .złożenie wniosków przez rady sołeckie, określone kryteria, dużo formalności , ostre restrykcje i kosztowne dla gminy.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w sprawie: nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Lubrza na 2012 rok środków stanowiących fundusz sołecki, która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie

- uchwała została przyjęta przy 11 głosach za,1 wstrzymującym

Odnosnie pkt. 10.

Podjęcie uchwały w spr: likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Mostkach

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie : likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Mostkach.

Odnosnie opinii Kuratorium w Gorzowie, Sekretarz Gminy Pani Katarzyna Przewłocka poinformowała, że Kuratorium bada zgodność uchwały gminy z prawem i w tym zakresie uznała Uchwałę Gminy Lubrza o likwidacji szkoły w Mostkach za zgodną z prawem.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w spraw: likwidacji Publicznej Szkoły Podstawowej w Mostkach która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie :

: Zgodnie z Art.25a. Ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, który mówi, że:” Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego” , radna Pani Joanna Piercewicz, która jest nauczycielem w Szkole Podstawowej w Mostkach, została wyłączona z głosowania nad uchwałą.

- uchwała została przyjęta przy 10 głosach za,1 wstrzymującym

Odnosnie pkt. 11.

Podjęcie uchwały w spr: zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2011.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie :zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2011.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Finansów Pani Ewa Graff, która przedstawiła stanowisko Komisji odnośnie zmian w budżecie. Na posiedzeniu w dniu 22.03.2011 roku Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w dochodach i wydatkach budżetu gminy na rok 2011.

Następnie Pani Helena Domagała Skarbnik Gminy omówiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu i tak, zmiany są podyktowane zmianami w zakresie subwencji oraz dotacji na zadania, które Gmina realizuje zarówno zadania zlecone jak i zadania bieżące. Wszystkie zmiany w budżecie równoważymy wprowadzając zerowy wynik na budżecie, tak by nie powodować zmian w WPF. Zarówno dochody jak i wydatki zwiększamy o kwotę **209.746,-zł.**

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Gminy na rok 2011, która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za

Oдноśnie pkt. 12.

Podjęcie uchwały w spr: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie komunalne Gminy Lubrza.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie komunalne Gminy Lubrza.

Przewodniczący odczytał komentarz do w/w uchwały, który stanowi załącznik do uchwały, opracowany przez Marka Szymczaka Przewodniczącego Komisji ds. Planowania przestrzennego i gospodarki.

Następnie głos zabrał Wójt Pan Ryszard Skonieczek, wyjaśniając sprawę wyceny nieruchomości, a także przedstawił nowe okoliczności w tej sprawie. Chodzi o grunt- drogę niepubliczną przylegającą do gruntów Pana Skrzyńiarza w miejscowości Bucze. Pan Skrzyńiarz jest zainteresowany kupnem tego gruntu-drogi i zgadza się z propozycją gminy co do ceny, tj. wycena x 2 plus VAT, jest to kwota ponad 40tys.zł. Gmina od tego typu dróg tzn. nieupublicznych, jest zobowiązana naliczać sobie podatek i o taką kwotę jest pomniejszona subwencja drogowa naliczana dla gminy. W interesie gminy leży więc to by uciekać od takich rzeczy, szukać zainteresowanych kupnem takich dróg i je sprzedać.

Pozyskujemy w ten sposób środki zarówno ze sprzedaży, a także wpływy z podatku.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski odczytał uchwałę w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych stanowiących mienie komunalne Gminy Lubrza, która stanowi załącznik do protokołu i poddał pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za

Oдноśnie pkt. 13.

Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Gminy pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Stanisław Kuczyński – Mostki

- sprawa budowy wieży telefonii komórkowej w Mostkach- na jakim to jest etapie;
- połatanie dróg w Mostkach- nawiezenie destruktu.

Odpowiedzi udzielił Wójt Pan Ryszard Skonieczek,

- odnośnie pytania pierwszego, działka pod wieżę jest wydzielona, ale na dzień dzisiejszy inwestor się nie pojawił, sprawa pozostaje otwarta;
- odnośnie naprawy dróg, destrukcja pozyskamy z frezowania drogi Lubrza- Ługowo, nastąpi to na przełomie kwietnia-maja .

Sołtys Operchał Piotr- Mostki

- złożył wniosek do Przewodniczącego Rady w sprawie powiadamiania sołtysa o tym, że np. w danym dniu w miejscowości będzie działać Komisja ds. porządku.

Radna Ewa Graff – Lubrza

- wniosek w sprawie przeprowadzenia przez Komisję Rewizyjną analizy kosztów utrzymania placówek oświatowych działających na terenie gmin, cel – szukanie oszczędności, sprawa pilna.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poinformował, że należy się zastanowić przed nałożeniem na Komisję Rewizyjną dodatkowych obowiązków, gdyż pierwszą sprawą jest w tej chwili odwołanie mieszkańców Przelaz w sprawie wyborów sołtysa. Komisja Rewizyjna musi w tej sprawie przeprowadzić postępowanie wyjaśniające, jak to zrobić, aby uniknąć błędów proceduralnych w tej sprawie Komisja spotka się z Radcą Prawnym.

W związku z tym Pan Przewodniczący zwrócił się do Pani Graff o przesunięcie terminu kontroli oświaty na późniejszy termin.

Sekretarz Gminy Pani Katarzyna Przewłocka zaproponowała, że można to zrobić w momencie składania przez dyrektorów szkół arkuszy organizacyjnych szkół na nowy rok szkolny 2011/2012.

Radny Jan Pilczuk – Boryszyn

- prośba o zlikwidowanie dzikiego wysypiska śmieci w Boryszynie, obok starego wysypiska- parking na złot.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski odpowiedział, że zlokalizowano osobę, która wywiozła śmieci, policja została powiadomiona i działania będą.

Radny Stanisław Kuczyński - Mostki

- mieszkanie komunalne zajmowane przez rodzinę Tołłoczków, jest przez nich niszczone, dewastowane, dookoła pełno śmieci.

Pani Sekretarz Katarzyna Przewłocka odpowiedziała, że Komisja ds. porządku skontrolowała tą posesję, zastała mieszkanie i obejście w fatalnym stanie, brud i dewastacja. Zostało wysłane pismo z Gminy z 7-dniowym terminem na posprzątanie.

Radny Stanisław Kuczyński - Mostki

- 2 przepusty w Mostkach zasypane, nie przepływa woda, jeden tam gdzie jest budowana hydrofornia i drugi między jeziorem Niesłysz na wysokości hydroforni.

Odpowiedzi udzielił Inspektor ds. budownictwa Pan Mirosław Sławski:

- pierwszy przepust, jest to rów kryty- własność Marszałka, było spotkanie w tej sprawie i Urząd Marszałkowski scedował to na Gminę, która chce się tam podłączyć,
- drugi przepust –będzie czyszczony przez pracowników Samorządowego Zakładu Budżetowego.

Radny Maciej Flejsierowicz- Mostki

- nadal poczta dostarcza materiały po terminie, propozycja przekazu elektronicznego,
- wniosek aby do uchwał dołączać uzasadnienia, szersze informacje.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski odnośnie sposobu przekazywania radnym materiałów na sesję, odwołał się do statutu, forma przekazu elektronicznego- potwierdzenie, trzeba to dopracować.

Radna Ewa Graff – Lubrza

- prośba o przestawienie wiaty przystankowej Romanówek krzyż. po drugiej stronie drogi , dla zwiększenia bezpieczeństwa dzieci dojeżdżających do szkoły.

Radna Joanna Piercewicz – Mostki

- zgłoszenie od rodzica dziecka z Przełaz P. Kowal, wycieka szambo, zalewa podwórko i wpływa do jeziora.

Wnioski złożone na piśmie:

Wnioski z posiedzenia Rady Gminy Lubrza z dnia 25.03.2011	
1.	Radny/a Jan Pilczuk Wnioskuje o: <ul style="list-style-type: none">▪ o wycięcie jednego drzewa przy Świetlicy w Staropolu, którego korzenie wrastają w jej fundament, Przekazano <ul style="list-style-type: none">▪ pilną naprawę odcinka drogi powiatowej Lubrza-skrzyżowanie z drogą do Buczyny, dziury na całej szerokości, wypełnione wodą wypływającą z zarośniętego rowu. Przekazano
2.	Radny/a Joanna Piercewicz <ul style="list-style-type: none">• prośba o oczyszczenie drogi powiatowej w Staropolu, od posesji Pani Szymczak do bloków- uprzątnięcie naniesionego przez wodę piasku; Przekazano <ul style="list-style-type: none">• prośba o usunięcie dzikiego wysypiska śmieci w Staropolu, położonego przy blokach pomiędzy garażami a lasem. Przekazano
3.	Radny /a Jan Szeremeta <ul style="list-style-type: none">• prośba o naprawę drogi łączącej Buczynę z drogą leśną(koło trzech brzóz), tłuca jest przywieziony, trzeba go rozwieźć i ubić

	<p>w największych dziurach;</p> <p>Przekazano</p> <ul style="list-style-type: none"> wyrównanie drogi-pobocza i nawiezenie destruktu, w miejscowości Zagaje, od przystanku PKS w stronę posesji Pani Ratajczak; <p>Przekazano</p>
4.	<p>Radny/a Dawid Galimski</p> <ul style="list-style-type: none"> prośba o ustawienie znaków : wyjazd straży pożarnej i zakaz parkowania na ulicy 3-Maja, na wysokości ogrodzenia straży i cmentarza, brak tych znaków utrudnia wyjazd dla samochodu ciężarowego jednostki OSP Lubrza, samochody przyjeżdżające na cmentarz mogą parkować na placu przed OSP; <p>Przekazano.....</p>
5.	<p>Radny/a Krzysztof Gadawski</p> <ul style="list-style-type: none"> prośba o wysypanie dwóch wywrotek szlaki na ulicę leśną, od strony stadionu, w celu wyrównania dziur oraz nierówności na krótkim odcinku tej drogi, rozplantować i wyrównać tą szlakę zobowiązuje się wraz ze współmieszkańcami; <p>Przekazano.....</p>

Odniesienie pkt. 14.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został wyłożony godzinę przed sesją, bez jego odczytywania

-protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy został przyjęty przy 12 głosach za-,

Odniesienie pkt. 15.

Dyskusja i wnioski.

Radna Pani Barbara Orkisz zwróciła się z pytaniem czy wybory w Przełazach były przeprowadzone inaczej niż w pozostałych miejscowościach, jeżeli tak samo, to o co tu chodzi, czy przegrana strona nie może się pogodzić z przegraną.

Przewodniczący zapoznał radnych z niektórymi zarzutami mieszkańców Przełaz, odczytując fragmenty odwołania.

Następnie Pani Sekretarz poinformowała, że przy każdych wyborach jedna zasada, osoby uprawnione do głosowania, to osoby znajdujące się w stałym rejestrze wyborców plus osoby wpisujące się do stałego rejestru wyborców, stały mieszkaniec- z zamiarem stałego pobytu. Wójt Pan Ryszard Skonieczek zaznaczył, że zebranie w Przełazach zostało zwołane w sobotę z tego względu, by umożliwić właścicielom mającym domy w Przełazach, a mieszkającym w tygodniu poza miejscowością, zjeżdżającym do Przełaz w weekendy, udział w wyborach. W trakcie przeprowadzanych wyborów nikt nie wniósł swoich uwag i zastrzeżeń, Gmina ze swej strony nie złamała prawa.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski poinformował iż w związku z tym, że Komisja Rewizyjna musi przeprowadzić postępowanie wyjaśniające w sprawie odwołania mieszkańców Przełaz, Rada musi podjąć stosowną decyzję.

Postanowieniem Rady Gminy w Lubrzy na Komisję Rewizyjną zostanie nałożony dodatkowy obowiązek.

- postanowienie zostało przyjęte przy 11 głosach za, 1 wstrzymujący;

Przewodniczący Komisji d.s. Utrzymania Porządku i Czystości Pan Stanisław Kendzia odczytał protokół, z ostatniej kontroli, który stanowi załącznik do protokołu, przeprowadzonej na terenie gminy.

Pani Barbara Orkisz radna i sołtys z miejscowości Bucze odniosła się do odczytanego protokołu z kontroli porządkowej. Sprawa nagła w Buczy to niszczenie i dewastacja boiska przez:

- wyciek z kompostownia i gnojownika przy czworakach,
- wyciek z przelewającego się szamba przy posesji P. Małkiewiczów też na boisko,
- kury wypuszczane na boisko,
- P. Lisek przejeżdża przez boisko do swojej posesji..

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski zaproponował, że może tą sprawę należy przekazać do ochrony środowiska.

Pani B. Orkisz poruszyła jeszcze sprawę wynajmowania świetlicy przez mieszkańców. Chodzi o aneks kuchenny, który ma służyć tylko do podgrzewania posiłków, a nie ich przygotowywania i pieczenia, a wynajmujący nie zawsze chcą się temu podporządkować.

Radny Pan Krzysztof Gadawski zapytał, czy można wyciągnąć jakieś konsekwencje w stosunku do projektantów inwestycji, za błędne decyzje, które narażają gminę na dodatkowe koszty.

Wójt Pan Ryszard Skonieczek odpowiedział, że nie jesteśmy w stanie działać wstecz jeżeli chodzi o projektanta już realizowanej inwestycji, można tylko w przyszłości zwrócić na to uwagę, w momencie podejmowania nowych inwestycji.

Na tym zakończono posiedzenie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia V zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokołowała:

Alina Słowikowska

Przewodniczący Rady Gminy
Piotr Kaczkowski